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    VERBALE N°  10 
 

                        SEDUTA  del  15  gennaio 2018 

      

     

L’anno duemiladiciotto il giorno quindici del mese di gennaio, la V Commissione 

Consiliare, è stata convocata dal Presidente cons. Francesco Bertolino, giusto 

avviso n°163 del 27 dicembre u.s., presso la sede di via Marchese Ugo n°60,  per 

procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede il  Vice Presidente Cesare Mattaliano assistito dalla segretaria Marilena 

Manduci 

Alle ore 9,00 il Presidente dispone l’appello alla fine del quale risultano presenti 

anche le Conss. Valentina Caputo e Rosalia Lo Monaco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e 

avvia i lavori con il punto posto all’o.d.g. riguardante lettura e approvazione dei 

verbali delle sedute precedenti. 

Si procede pertanto alla lettura ed integrazione dei seguenti verbali: 

 verbale n. 2 del 3 gennaio 2018. Posto in votazione l’atto viene approvato 

all’unanimità dei presenti; 

verbale n. 3 del 4 gennaio 2018. Posto in votazione l’atto viene approvato 

all’unanimità dei presenti. 

Su richiesta della Cons. Lo Monaco i lavori proseguono sul tema riguardante le 

attività relative a “Palermo capitale italiana della cultura 2018” e chiede ai colleghi 

se hanno contezza al riguardo. 

Viste le perplessità emerse, la Commissione si determina di contattare il Capo Area 

Dott. Sergio Forcieri per avere eventuali chiarimenti il quale riferisce alla  Cons. Lo 
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Monaco, in qualità di interlocutrice telefonica, che riguardo alle iniziative previste 

sull’avviso Pubblico per l’acquisizione manifestazioni di interesse finalizzata 

alla ricerca di proposte di sponsorizzazioni finanziarie per sostenere le 

iniziative di “Palermo capitale italiana della cultura 2018”, rappresentano un 

elenco aperto. Inoltre, per quanto attiene alla valutazione, il Capo Area riferisce alla 

Cons. Lo Monaco che non necessariamente tutte queste iniziative saranno 

finanziate, ovvero potranno essere integrate anche da altre proposte progettuali della 

cui valutazione si occuperanno il “Comitato di pilotaggio” (struttura tecnico-

amministrativo)unitamente al “Comitato Scientifico”. 

Dal confronto che ne segue, dopo aver messo in luce altresì che il bando per la 

Comunicazione è andato deserto, la Commissione manifesta la necessità di avere 

maggiori informazioni al riguardo e lo fa con una nota da inviare al Capo Area alla 

Cultura dott. Sergio Forcieri. Ovvero dopo aver fatto riferimento al bando su citato 

la Commissione chiede di essere informata circa le ulteriori determinazioni che 

l’Amministrazione porrà in essere per dare seguito all’espletamento e alla 

realizzazione dei servizi previsti.  

Alle ore 10,00 entra la Con.ra Valentina Chinnici 

La Commissione, constatato che non vi sono altri interventi,  passa ad affrontare un 

altro tema, ossia la richiesta di parere, inviata dall’Ufficio Sport, sul programma 

delle manifestazioni sportive previste per l’anno 2018. 

Dall’acceso dibattito emerge qualche perplessità tanto che le Consigliere Chinnici e 

Lo Monaco dichiarano di ritenere di non essere messe nelle condizioni di valutare le 

proposte in quanto non ci sono gli elementi necessari. Pur non di meno la Cons. Lo 

Monaco si attiva per contattare il Dott. Sergio Sparacio del Settore Sport , per 

chiedere che l’elenco delle manifestazioni sia arricchito dall’informazione riguardo 

ogni singola manifestazione. 

Il dott. Sparacio rendendosi disponibile ad inviare quanto richiesto telefonicamente 

entro alcuni giorni, resta in attesa di una nota scritta e ufficiale da parte della 

Commissione. 

Alle ore 10,20 esce il Vice Presidente Cesare Mattaliano, i lavori procedono 

presieduti dalla Cons.ra anziana Valentina Chinnici. 

Rimanendo sempre nell’ambito del settore Sport, la Cons.ra Lo Monaco porta in 

discussione la questione riguardante gli interventi urgenti AMG presso la Piscina 

Comunale, mail che è stata girata in Commissione dal dott. Sparacio su richiesta 
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della Con.ra Lo Monaco. Pertanto la Consigliera facendo seguito alla suddetta 

comunicazione che porta la data di 9 gennaio u.s. invita dall’Ufficio Sport al Sig. 

Sindaco, all’Ass.re Emilio Arcuri e all’Ufficio dell’Edilizia Pubblica ritiene 

opportuno verificare se nei capitoli vi siano i fondi necessari per gli interventi 

urgenti che la AMG deve eseguire (manutenzione straordinaria per la cifra di 

47.661,74 iva inclusa o in alternativa si possa attingere al fondo di riserva. Tenuto 

conto che il Sig. Sindaco, in risposta alla richiesta dell’Ufficio Sport, ha dato 

mandato a procede con urgenza allo stanziamento delle somme. Nell’avere 

aggiornamenti al riguardo la Consigliera ha invano tentato di contattare il dott. 

Corsini del Cerimoniale. 

Alle ore 11,50 esce la Cons.ra Valentina Caputo. 

Posto fine alla tematica precedente, la Consigliera Lo Monaco porta in discussione 

un altro tema ovvero, facendo seguito alle ripetute segnalazioni a lei giunte da 

Dirigenti Scolastici e da genitori relativamente a lavori di manutenzione urgenti di 

pertinenza del COIME in alcuni plessi scolastici, dichiara di avere ripetutamente 

tentato di contattare l’ing. Scotto al suo cellulare di servizio senza successo. La 

Consigliera dichiara inoltre che in data odierna, dopo gli ennesimi tentativi e dopo 

aver verificato che l’Ing. Scotto si trova regolarmente in servizio, si è vista costretta 

ad approfondire la questione con l’Ing. Teriaca il quale riguardo al nuovo assetto 

organizzativo ha dichiarato che al momento non risulta nessun nominativo inserito 

con la qualifica di dirigente dell’intero coordinamento interventi COIME. Cosa che 

lo stesso ing. Teriaca avrebbe già evidenziato agli Uffici competenti.  

La Cons. Lo Monaco passando ad un altro punto posto all’O.d.g riguardante la 

proposta: Modifica al Regolamento per la concessione di suolo pubblico per 

attività di ristoro all’ aperto adottato con la Deliberazione di C.C n. 252 del 

02/09/2014, chiede che venga messa in discussione nella seduta di domani, in vista 

dell’imminente trattazione in Consiglio Comunale. 

Alle ore 12,50, non essendoci altri interventi al riguardo, la Presidente Valentina 

Chinnici chiude la seduta. 

 

LA SEGRETARIA                                             IL PRESIDENTE 

            Marilena Manduci                       Cesare Mattaliano 

               Valentina Chinnici 
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